

万达商业地产突围 强力进军儿童产业



8月12日，万达儿童娱乐有限公司在北京万达索菲特酒店盛大发布万达宝贝王品牌，宣布到2020年完成开业200家儿童乐园，将为中国最大的连锁儿童娱乐公司。

被动与主动

作为中国内地首富的万达集团董事长王健林，一直在“自我革命”。从被动做电影院开始，到主动全面向文化产业转型，已经扩展至文化产业的诸多领域。

今年3月，王健林应上海市委宣传部的邀请，做了“推进上海文化产业发展”系列讲座的首场演讲。王健林在演讲中透露，早年间万达曾和上海文广集团签订了战略合作协议，万达的影院建到哪里，文广集团就管到哪里。后来，文广集团领导更换，新任领导并不看好这项合作，终止了合同。彼时，万达有十余座影院开业或即将开业，“逼着我们只好自己接过来”，可以说万达进入文化产业是被逼上梁山。”王健林说。公开数据显示，2013年万达影院分走了全国14.53%的市场份额，位居院线之首。

在王健林看来，文化产业是没有“天花板”的行业，利润贡献不菲，品牌影响力巨大。从2006年涉足文化产业，到现在万达已进入文化旅游城、电影产业、舞台演艺、电影娱乐科技、主题公园、连锁儿童娱乐、连锁量贩KTV、报刊杂志、艺术收藏等多个领域。

另一方面，万达广场也有自身业态调整的需要。万达集团2013年度上半年工作总结会上，王健林就提出，万达广场要减少零售业态占比，特别是减少服饰类零售业态占比，增加生活类业态占比，比如美发、美甲、书吧、教育培训等。万达集团要求，2013年四季度以后开业的万达广场，二楼将全面取消服饰业态，力争不招零售业态，2015年之前把已经开业的72个万达广场二楼业态调整完。

掘金儿童消费市场

据透露，大约3年前，万达就已开始研究连锁儿童娱乐业态。万达委托全球5家知名公司，研发了86种儿童体验游乐产品，万达全部买断知识产权。

万达集团认为中国儿童产业面临着前所未有的发展机遇。中国现有2.2亿儿童(0-12岁)，占全国总人口15%，其中0-8岁占全国总人口12.7%，从2007年到2025年每年新增1600万人。儿童可支配日常消费占家庭收入近30%左右。儿童产业的规模大致在1万亿元左右。

为庆祝人力资源日“发声” 四川人力资源俱乐部 成功举办人力资源管理论坛



■本报记者 唐 勃 文/图

8月18日，是中国人力资源日。当天，一场脑力激荡、思维碰撞且异彩纷呈的中国人力资源管理高端论坛在成都青羊总部基地举行。这是四川人力资源俱乐部继2008年成立以来在西部举办的第四次高端人力资源高管盛会。四百多位来自制造、金融、汽车、IT、零售、医药等行业的与会嘉宾直面人力资源难点问题，聚焦当前热点议题，展望人力资源管理的美好未来。他们畅所欲言集思广益，现场热闹非凡、高潮迭起。

此次论坛力邀权威专家、意见领袖和行业翘楚加盟，让论坛蓬荜生辉，以众多的HR加入，以学习交流的方式渡过了这一难忘的HR自己的节日。论坛首先由四川人力资源俱乐部执行会长彭远明先生致辞，他对各位嘉宾的参会表示热烈的欢迎，并表示论坛将每年持续举办，且越办规模越大，话题越来越多越来越深入。记者了解到，经过五年的历练，四川人力资源俱乐部目前已成为四川地区规模最大和最具影响力的服务于本土人力资源从业者的专业性交流平台，拥有个人会员4000人，所在企业近千家。随后，成都青羊工业建设有限公司总经理郭梅女士发言指出，“千里马常有，而伯乐不常有”，由此可见人力资源工作的重要性，她认为企业应该大力提升人力资源水平，畅通人力资源渠道，强化人力资源建设平台，以便让更多的“千里马”腾跃而出。

紧接着，论坛进入演讲阶段。明德咨询高级合伙人涂非先生就“人力资源在企业战略规划中的作用”、雇得易总监成沁瑾女士就“大数据移动互联网时代的招聘资源整合、全国十佳‘实战派管理培训师’王竟东先

生就“人才梯队建设”、众达朴信高级合伙人王伯岩先生就“薪酬与福利体系设计”发表了引人入胜的演讲，让现场观众洗耳恭听、如痴如醉。

最后，论坛进入火药味十足的圆桌论坛阶段。可口可乐人力资源总监刘莹女士、三和集团营销总监(原人力资源总监)陈筱之女士、华侨凤凰集团人力资源总监董莉萍女士、鑫东瑞实业集团副总经理李凯先生、三泰电子人力资源中心总经理徐一博先生就“互联网时代人力资源的挑战和应对”这一主题，结合各自企业实际各抒己见，并提出了匠心独运、个性十足的解决方案。论坛在热烈的气氛中圆满结束，四个多小时的论坛让参会者觉得受益匪浅。

据了解，中国人力资源日是专门为人力资源工作者设立的节日，致力于推动中国人力资源管理的进步，促进整个人力资源行业的发展，帮助企业完善人力资源体系，提高中国人力资源从业者的技能和行业地位。

背景资料

中国人力资源日

人力资源一词起源于西方，而HR在公司日常管理中提法也日益通用，因此，H是英文中第8个字母，R是英文中第18个字母，8月18日，简单中性的选取方式却又暗合了中国人对于好日子的心理，带有好事成双、吉祥、富贵的意味。2005年，中国人力资源沙龙与人事部全国人才流动中心并同《人力资源》共同倡议并发起中国人力资源日。

从此以后，每年的8月18日被定为中国人力资源日。

万达“宝贝王”塑造动漫明星路漫长



密接触。”张凯认为，“动漫明星是迪斯尼娱乐产业的灵魂，也是成功的关键。

正因如此，万达“宝贝王”乐园首要工作也放在了打造卡通人物上。不过，国内动漫产业的发展还处于起步阶段，原创能力不足，盈利模式尚未成型等都是张凯和万达绕不开的难题。

“中国动漫公司习惯把动漫形象都当作产品来设计，好像一个研究课题，又像拼装生产线，比如眼睛多大更受欢迎，颜色如何搭配更引人注目，腿长多少，因此动漫形象常常毫无特点。”张凯指出，“缺乏长期的情感建设，让经典动画形象一直难产。”显然，万达的《宝贝王》想要塑造出真正的动漫明星的道路还很漫长。

规模化与新业态

中国儿童产业研究中心发布的《室内儿童乐园行业发展趋势报告(2013-2015)》指出，随着国内商业面积的供大于求，同质化竞争严重。目前商业综合体业态大多由住宅+写字楼+购物中心构成，而购物中心的运作模式也多是主力店+次主力店，定位的同质化成为商业项目运营中遇到的障碍，商业地产需要突围解决方案。

据悉，中国儿童产业的规模大致在1万亿元左右。“但这个产业集中度较低、企业规模小、抗风险能力弱、缺乏长期规划、文化创意方面较弱，而品牌化和理念化的乐园经营模式，是目前国内儿童乐园产业所缺乏的。”张景瑞指出，目前国内儿童产业中成熟的、有特色、能形成口碑的连锁企业并不多，尚未形成很清晰的竞争格局。

据其介绍，室内儿童乐园主要细分为三种类型：儿童室内游乐园、动漫主题室内乐园和儿童职业体验馆。盈利模式都是依靠门票收入，植入式营销和销售商品、服务以及衍生品。”他说。

紧跟转型潮 五星电器自建电商“五星享购”上线

家电卖场进入转型高峰期。就在国美物流发力线上业务决心之时，另一家电连锁卖场五星电器近日宣布，自建网上商城“五星享购”正式上线。一同公布的还有涵盖四大业务单元的电商业务发展蓝图。

根据五星电器规划，公司电商发展蓝图包括自建“五星享购”、开设天猫等第三方平台旗舰店、开通电视购物及电视商城旗舰店和建设针对中国三四线市场的O2O业务四大单元。

五星电器CEO周猛表示，五星的电商业务不采取烧钱模式拓展，而是通过创新经营模式和投资，成为一家有盈利的多渠道电商平台，提供从门店到网络、电视、电话等全渠道模式。五星电器有关负责人向北京商报记者表示，公司网上商城去年12月已开始试运营，网上商城将与其他电商平台形成差

异化经营，主要针对小家电类商品。在其看来，上线网上商城对于区域性连锁的五星电器而言将形成互补。

据了解，为发力电商业务，五星耗重金请来了阿里巴巴早期创业者李猛。李猛有着15年的电子商务工作经验。上述五星电器负责人表示，除了网上商城，五星电器已与浙江、江苏等方面达成合作，共同推广“电视商城”业务。此外，五星电器将在下半年晚些时候发力O2O。家电连锁在电商冲击和行业竞争加剧的情况下已集体进入转型期。

8月12日有两封来自国美内部邮件遭到曝光，邮件中提出了“国美在线超越苏宁易购，价格全面低于京东”的目标，更有“体系价格连续三次高于京东，负责人直接卷铺盖走人”的严苛要求。

(李锋 王运)

管理日记 主管不可轻言放弃

■台湾诚邦出版集团CEO何飞鹏

最近一个团队主管向我告白，他可以为近期的业绩不振负责，引咎辞职。请我不要心慈手软，继续支持他、给他机会。他的一番话让我非常生气，他浪费了我珍惜他的一番苦心，也陷我于进退不得的绝境，当然也引来了我对他的激烈责难。

作为一名主管，唯一的天职就是有效完成公司交付的任务。若因为内外部一时的困难，未能达成目标，补救的方法是——努力调整、改变工作方法，设法尽快赶上进度、达成目标。这是永远不变的真理。

可是历经了各种努力，如果仍然无法完成公司交付的任务，这时候，主管仍应谨守岗位，绝不可轻言放弃。

当我听到主管要引咎辞职的话时，为什么会勃然大怒？原因无他，我全力挺他、给他机会调整改变，他引咎辞职，半途而废，完全浪费了我对他的支持苦心。对于一个爱护自己、支持自己的上司，我们唯一的做法是全力以赴，做出成果，用成绩来回报上司的爱护。就算一时交不出成绩，我们也要继续坚持，因为只要放弃，上

级对我们的支持将完全付诸流水。可是说不定上级领导对我的不及格表现早已不耐烦，难道我们不应适时地表态，让主管知道我们并不贪恋职位吗？

这是大错特错，主管如果觉得你不能胜任，他随时可以更换你，这是组织的常态，根本无须事先告知。因此只要没有更换业绩不良的管理者，一定有其原因和背景，身为业绩不佳的当事人，如果不知勇往前进，还三心二意地犹豫不决，绝对是不正确的反应。

我勃然大怒的第二个原因是，我已下决心挺他到底，甚至有别的替代人选，我也已选择放弃。当我对他仍有信心时，他引咎辞职的说法，让我感受到的不是负责的态度，而是逃避、是放弃，甚至是一走了之的不负责任。

那如果未能达成公司目标，何时该表态负责？在达不成业绩目标的第一年，就应该向公司表示歉意，并表示愿负起全责，这时候的适度表态才是正确的时机。

可是一旦公司给我们机会，支持我们努力调整组织、改善工作方法，这时我们就不可轻言退却、轻言引咎辞职，努力做出成果，逆转营运现况才是最好的答卷。